



小记者
官方微信公众账号



“晒”加油标语 讲难忘故事 2024年小记者亲子登高活动启动

本报讯（记者 蔡红亮）登紫帽，攀文峰！新一轮的升学、中考、高考在即，4月20日（星期六），本报将联合紫帽镇举办2024年晋江经济报小记者亲子登高活动，邀请即将毕业和在册的晋江经济报小记者亲子家庭共登紫帽山，齐抒少年凌云志。

本次登高地点在美丽的紫帽山风景区。紫帽山因它的形状像古代官员戴的官帽，且常有紫云覆顶而得名，它是晋江最高的山峰，寓意登高望远，更上层楼，开启更广阔的人生新征程。紫帽山顶的凌霄塔，更是被视为关系泉州文运的宝塔。

2006年4月19日，一份属于晋江人的报纸——《晋江经济报》“诞生”了。创刊之初，小记者就一路相随，多年来报社深耕晋江校园，在100多所中小学建立了校园小记者站，常年拥有在册小记者5000名左右。丰富多彩的小记者活动，不仅助推了晋江未成年人思想道德建设，也为青少年健康成长提供了新路径、新场域。正青春，共成长。在18岁如此特别的时刻，一场精心策划、寓意深远的登高嘉年华活动，将让小记者感受到满满的成长仪式感。

2024年晋江经济报小记者亲子登高活动亮点多多，除亲子登高望远外，还有“登高加油标语征集”“我与晋江经济报的故事征集”、COSPLAY助阵、挂福条等丰富内容，并将开发推出专属文创产品。

登高望远 步步高升

活动以亲子爬山的形式，一步步地攀登紫帽山。大伙儿也可打卡紫帽凌霄塔文化墙和拍照墙，定格住每一刻美好。

祝福是本场活动的主旋律。这不，活动就将在紫帽山上设置挂福条区域，每个亲子家庭在签到处可以领取一条红布条，写下心愿，在登顶的时候将福条挂在指定的区域，在紫帽山上一齐许下最美好的祝愿。

恰逢晋江经济报创刊18周年，活动当天将穿插一场仪式感满满的“青春成长”之毕业有礼活动，邀请18名毕业季小记者代表上台参与晋江经济报创刊18周年仪式，在舞台上击鼓奋进，齐切18岁生日蛋糕，一起分享他们的成长经历，并登顶紫帽山凌霄塔。

报名通道将于明日（4月9日）正式开通，

敬请关注“晋江经济报”微信公众号相关推文。

加油标语我来拟

每一场登高活动，沿途的风景都令人回味无穷。本次登高活动，主办方将为大家打造一道亮丽的风景线——沿途设置加油标语展示，让大家在攀登之时能通过这一句句加油标语收获满满能量。

即日起，面向小记者及家长、老师开启加油标语征集，标语要求20字以内，朗朗上口、积极向上。

征集期间，本报将开设加油标语专栏，每期在来稿中选取加油标语进行刊登。此外，活动当天，主办方也将从来稿中选取部分加油标语，喷绘在沿途的指示牌上进行展示。心动不如行动，快给我们投稿，期待大家的创意标语“闪耀”登高之路。

征集对象：小记者、家长、老师
投稿方式：将加油标语内容发送至邮箱（wjjjib@163.com），来稿注明姓名、学校、身份（如小记者、家长、老师）、联系电话等详细信息，邮件主题一栏请填写“加油标语”字样。
截稿时间：4月18日

难忘故事我来讲

你与晋江经济报有什么难忘的故事？不妨用文字或者图画记录下来，和大家一起分享。

即日起，2024年晋江经济报小记者亲子登高活动启动“正青春 共成长”我与晋江经济报的故事征集。

征集方式有两种，分别是征文及绘画。小记者们可选择自己喜欢的方式，围绕自身与报社的故事，挥笔记录下不一样的瞬间和感动。优秀的作品将陆续在晋江少年公众号及版面上刊出。

征集对象：本报小记者
投稿方式：征文题材不限，要求内容积极向上，字数在600字以内。来稿以Word形式发送至邮箱 wjjjib@163.com；邮件主题格式为：【征文】小记者姓名+学校。邮件中注明姓名、学校、指导老师、联系电话等详细信息。绘画作品统一以JPG格式发送至邮箱 wjjjib@163.com，邮件主题格式为：【绘画】小记者姓名+学校。来稿注明姓名、学校、指导老师、联系电话等详细信息。
截稿时间：4月18日

报头我来题



吴墨琪（晋江安海成功中心小学五年1班）

大家好，我叫吴墨琪，是晋江安海成功中心小学五年1班的学生。我性格开朗，乐于助人。我兴趣爱好广泛，喜欢书法、唱歌、打羽毛球。我在小记者活动中得到锻炼，不断提升自己，小记者经历让我受益匪浅，也更加自信了。

“跨越千年去爱你” 小记者读城记周日出发

本报讯（记者 欧阳霆）近年来，泉州以其深厚的文化底蕴和浓郁的生活气息，逐渐成为海内外游客争相探访的热门城市。不少人对一些热门景点如数家珍。然而，泉州还有很多“宝藏”地方、“宝藏”文化值得去探索。

本周起，由本报策划组织的“跨越千年去爱你”晋江经济报小记者读城记活动正式启动，我们将带领晋江青少年“沉浸式”了解世遗泉州的魅力。

泉州有“海滨邹鲁”、世界多元文化展示中心、首批国家历史文化名城、世界遗

产城市等美誉、称号。自盛唐起，泉州古城开始兴建，五代及宋、元、明，随着海外交通和对外贸易的繁荣与兴盛不断扩大。宋元时期，刺桐港的海上贸易活动空前繁盛，帆船林立，梯航万国，留下了“涨海声中万国商”“市井十洲人”的繁华图景。千年后的今天，漫步在泉州这座城市，依然能够回望曾经灿烂的岁月，感受千年古城的悠久历史和文化积淀。

“跨越千年去爱你”晋江经济报小记者读城记活动将揭开泉州的神秘面纱，带领晋江青少年深入泉州的不同角落，走近古代泉州状

元、文学家、思想家等，了解他们的生平经历及家国传奇。我们还特邀泉州市骨干教师、福建“东南周末”讲坛特约嘉宾、泉州“刺桐讲坛”主讲嘉宾陈金土作为本次活动的文化导师。活动中，他不仅会进行专业讲解，带孩子们深入感受泉州更多的文化内涵；还将现场提供写作指导，提高孩子们的写作水平。

本周日（4月14日）上午，本系列活动的首站将前往晋江市池店镇钱头村，走进吴鲁文化广场，了解清末教育家、诗人，也是泉州历史上最后一位状元——吴鲁，看看这位状元离咱们还有“多远”。

活动须知

集合时间：4月14日上午8点10分
集合地点：晋江报业大厦一楼大堂（晋江梅岭街道长兴路619号）
征集人数：50人（30人成团）
活动费用：118元/人，本报在册小记者享优惠价68元/人（互动吧台核实身份后，活动当天现场退还50元）。
报名方式：进入“晋江少年说”微信公众号相关推文，点击文末的“阅读原文”，进入互动吧填写孩子的姓名、学校、身份证号码、联系电话等信息进行报名。

缅怀英烈寄哀思

今年清明节，晋江各学校纷纷开展缅怀革命先烈活动，传承红色基因，厚植爱国情怀。



毓英中心小学与昆明侨光小学跨区同祭英烈

本报讯（记者 欧阳霆）4月2日，晋江金井毓英中心小学迎来了一场特殊的祭奠英烈活动。该校和云南昆明侨光小学这两所和抗战历史颇有渊源的学校，跨越两千多公里，联合开展清明节祭奠英烈主题活动。

当天上午，毓英中心小学三、四年级的队员来到金井烈士陵园举行祭扫活动。师生们静静地肃立在纪念碑前，敬献花篮，为革命先烈敬礼、默哀、鞠躬。活动中，学校队员代表侨光小学的师生向烈士敬献了花圈，并由手拉手伙伴朗诵侨光小学队员们写的敬辞。

在遥远的他乡，侨光小学队员代表毓英中心小学师生向南侨机工烈士们敬献了花圈，并朗诵了诗词，以此表达毓英中心小学对南侨机工烈士的缅怀和敬意。

据了解，侨光小学是云南省唯一一所具有华侨历史的小学，凝聚着抗日战争、南侨机工赤子功勋的英雄事迹、众多华侨爱国主义精神的历史元素；是爱国侨领陈嘉庚先生倡导，侯西反、白清泉等爱国华侨创办的学校，至今已有80年的办学历史。

2022年3月，毓英中心小学与侨光小学开始“手拉手”通信活动，两校学生书信不断，并于2023年6月举行了“云端六一”活动。今年清明节的同祭英烈活动是两校第二次联动活动。

道南小学小记者聆听革命故事 传承红色基因

本报讯（通讯员 王玲玲 记者 蔡红亮）4月2日下午，晋江新塘道南小学37名小记者走进烽火内坑，开展“缅怀英雄烈士，赓续红色血脉，传承家国情怀”实践活动。

首站，小记者们来到了内坑革命烈士陵园，望着矗立在广场上的纪念碑，气氛庄严肃穆。小记者手持小白花，向革命烈士默哀三分钟，并在纪念碑前重温入党誓词。随后，小记者们拾级而上，向烈士献花，缅怀革命先烈。

当天，小记者们还前往中共泉州中心县委历史纪念馆参观。小记者认真观看了珍贵的图文资料，聆听红色故事，接受爱国主义教育，重温那段战火纷飞的艰难岁月，感悟革命先烈无所畏惧、一往无前的豪迈英雄气概。来到位于内坑镇亭顶村的“红色粮仓”革命遗址，小记者坐在闽南古厝的榫头间，听村里老爷爷讲述红色粮仓的故事。他们用心聆听、认真记录，对革命先辈的敬佩之情油然而生。

小记者感言

没有革命先辈的付出，就没有我们今天的幸福生活。我们要好好学习，不辜负他们的期望。

陈洋涛（三年1班）

今天的幸福生活来之不易，我们应该继承和弘扬革命先辈的精神，珍惜现在的生活，努力学习。

陈凌菲（三年2班）

通过参观、聆听讲解，我深深感受到了革命烈士视死如归、英勇无畏的精神，令人敬佩。我们都应当不忘初心、牢记使命。

曾煜程（五年1班）

走进纪念馆，看着那一一张张泛黄的照片，聆听着一个个红色故事，我仿佛和历史进行了一次对话。作为新时代接班人的我们，更应当奋发图强。

吴芷琳（五年2班）

在清明节来临之际，晋江市实验小学、晋江市第二实验小学教育集团、梅岭信信中心小学、东石郭岑中心小学、英林达德小学组织师生前往金井围头安业民烈士纪念碑开展祭扫活动。

祭扫活动结束后，师生们还前往“八二三”战地公园，队员们认真聆听了有关炮战英雄事迹的介绍，瞻仰了共产主义战士——安业民同志的雕像，并参观了毓秀楼、地下坑道、地面战壕碉堡等炮战遗址，仿佛置身于那段烽火岁月，深切感受到革命先辈保家卫国、视死如归的大无畏精神。

4月2日下午，晋江市第八实验小学、晋江市安海中心小学主校区和培基校区、安海桥头中心小学、安海庄头小学师生代表前往晋江革命烈士陵园开展清明祭扫烈士陵园活动。在庄严肃穆的革命烈士纪念碑前，全体人员肃立默哀，向革命烈士三鞠躬，表达崇高敬意和缅怀之情。

近日，晋江市潘径实验小学开展了“我们的节日·清明”主题教育活动，组织学生前往东石镇张厝、下庄烈士碑开展祭奠活动。学生们在庄严肃穆的氛围中，向烈士纪念碑敬献花篮，默哀致敬，表达对革命先烈的深深缅怀之情。

近日，晋江金井瀛洲小学参加了由晋江市文明办、晋江市教育局、晋江市退役军人事务局、晋江市关心下一代工作委员会主办的2024年“我们的节日·清明”之“百园千校清明祭英烈”祭扫活动。在烈士墓碑前，队员们轻柔地擦拭着墓碑，敬献纸花，用心地感受着英雄事迹。

4月2日，晋江新塘沙塘中心小学党支部组织部分党员和队员代表前往王清枝烈士纪念馆，开展2024年“清明祭英烈”主题党日活。

近日，晋江内坑怀斧小学开展了“我们的节日·清明”主题教育实践活动，各年级学生分别以踏青出游、品尝清明美食、参观砌坑村革命史陈列室、聆听革命先烈故事、祭扫晋江内坑地区革命烈士陵园、参观中共泉州中心县委历史纪念馆等形式开展活动，接受传统文化熏陶和爱国主义教育。

4月2日，晋江英林中心小学开展了“寻访红色足迹，赓续红色血脉”主题党日活。六年级师生怀着对革命英雄的敬仰，踏上了前往晋江沿海区革命纪念馆、埔顶察议会会址、金井安业民烈士纪念碑和“八二三”战地公园的旅程。校长洪荣华勉励队员们，要把对革命先烈的崇敬化为积极向上的力量，做一个自立自强的新时代少年，树立远大理想，并脚踏实地，使自己成为向上、向善成长的好少年。

近日，晋江安海成功中心小学开展党建带团建“缅怀革命先烈 传承红色基因”清明节主题教育活动。活动中，学校开展了主题队会活动、组织师生参与网上祭扫英烈活动、动手制作“纸花”、观看红色革命教育片、手绘清明主题手抄报、祭扫革命烈士陵园等，增强革命传统教育，缅怀先烈，铭记历史。

近日，晋江东石廷都中心小学开展了以“忆清明 缅先烈 思奋进”为主题的清明节系列活动，组织学生前往东石镇塔头刘刘唐吟烈士墓进行清明祭扫活动，并参观了塔头刘地下革命斗争史馆。

4月1日，晋江深沪中心小学各年级队员佩戴红领巾，带上中队队员亲手制作的花圈，怀着对烈士无限崇敬的心情来到深沪老山陵园开展“我们的节日·清明”文明祭扫烈士墓活动。

近日，晋江内坑三民中心小学开展了以“缅怀革命先烈 追随红色记忆”为主题的清明节系列活动。通过主题班会、网上祭扫英烈、红色研学及“寻春天气息·过绿色清明”“绘清明美食·品传统文化”“知清明文化·绘心中丰碑”等活动，增强学生爱国主义情怀和民族自豪感。

近日，晋江东石中心小学组织开展了“我们的节日·清明”主题系列活动。美术课上，学生制作了祭奠花束，用绿色环保的方式缅怀先烈、祭奠逝者，寄托哀思。

近日，晋江东石玉峰小学开展了“缅怀革命先烈，传承红色基因”主题教育活动，通过主题班会、清明画报、网上祭英烈等形式展开红色教育，引导学生树立正确的世界观、人生观和价值观，坚定热爱祖国、奋发向上的信念。

4月3日，晋江罗山崇荣小学五年级部分学生代表在大队辅导员的带领下，前往内坑革命烈士陵园参与祭扫活动。此外，该校还开展了以“我们的节日·清明”为主题的一系列活，包括“清明祭英烈 红色永传承”主题班会活动、“网上祭英烈”活动、探寻清明传统习俗文化活等。

近日，晋江龙湖阳溪中心小学开展了丰富多彩的清明节主题教育活动。通过主题班会让学生了解清明节的来历及习俗；观看英雄事迹短片，感受英雄精神；以自制青团、绘制清明主题作品、诵读清明主题诗词等方式，让学生感受中华文化的魅力。